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N7 ARITMETICA QUINTO
PROGRESION GEOMETRICA

CONCEPTO .

Si: @ > 1 = la progresion es creciente

Se dice que un grupo de niimeros estan en progresion - .
geométrica (PG), cuando cada uno de ellos es igual

al anterior multiplicado por una cantidad constante

llamada razén (k).
Ejemplos:
1;2;4;8; ...

Forma general:
a; aK; aK% aK?; ...

Representacion:
PG de “n” términos
tl; tz; t3; Lot

n

K= b
t(n—l)

Trabajando en clase

Razon:

Integral

1. Determina el numeo de térmi-
nos de una PG de extremos 3 y
24, de razén 2

2. Determina la razén de una
progresiéon geométrica de 16
términos si el dltimo es 27 ve-
ces el primero.

3. Determina el primer término
de una PG si la diferencia en-
tre el tercer y sexto término es
26y el cociente 27.

PUCP
4. Resuelve:
43437430437 = 363
PUCP 2013 - II

Si; 0 < q < 1 = la progresion es decreciente

o Si: q <0 — la progresion es oscilante

Término enésimo (tn)

{ tnztlxK“‘1 J

Suma de los “n” términos de una PG (Sn)

k

[Sn=t1dk+11r‘]

Término central (tc)

Resolucion:

Se trata de una progresion
geométrica de razoén 1/3
Factorizando 3*

xqgpdly o1 10363
Sttt Tl

J15 N
Kbgl—lc
3¥x1xK———C = 363
EL_q ¢
L 3 :

3*=81%x3=3"

Igualando exponentes: x = 5

Resuelve la siguiente progre-
sion geométrica:

R AR S
= 5460

Seala PG: 3;6;12;24; ...

=7y )

;Cuantos términos deben to-
marse para que sumen 3069?

Determina el duodécimo tér-
mino de la progresiéon geomé-
trica si el primer término es
y surazén es 2.

1024

UNMSM

Al sumar un mismo numero
a 205 50 y 100, respectivamen-
te, los tres ndmeros resultan-
tes forman una progresion
geométrica creciente. Deter-
mina la razén.

UNMSM 2012-11
Resolucion:
Los niimero son:
(20 + a); (50 + a) y (100 + a)



10.

(20+a)xr=50+a

20+a= 301 ..................... (1)
(20+a)x2r=100+a

80
20+a==_ . 2
R T @

Igualando 1y 2, obtenemos
30 80

r—1 2r—1
30(2r - 1) =80(r - 1)
20r = 50
r=2

2

Si a los nimeros 7; 19 y 43 se
les suma un mismo numero,
los tres numeros resultan-
tes forman una progresion
geométrica creciente. Deter-
mina la razén.

El primer término de una pro-
gresién geométrica es 2 y el
altimo, 64. Si consta de seis
términos, encuentra la razén y
el cuarto término.

11.

12.

La suma de los tres primeros
términos de una progresion
geométrica es 63 y el producto
1728. Encuentra el mayor de
estos nimeros.

UNI
Sea: Sn(x) = x + x> + ... + X%,
xelR,nelN
Determina el valor de
S 121- S 11
n~72 n~2
UNI 2013-1

Resolucion:
Es una progresiéon geométrica

«_ »

de razon “x

n
S (x)=xg&—1,
n x—1
Ahora calculamos:
J 3 n N
3 _ 38t
Snp=1=p= 1 Fk——C
27 2% 3 ¢
1 2 :
3 n
:3Ob?l —1r

13.

14.

J1n N
legl—lc
Splr 1= k=
2 PR Lo
L 2 :
1[’1
=3—chl—1r

Sea:

Sn(a)=a+a’+...+a%

aelR,nelN
Determina el valor de:

Sn(9) - Sn(s)

Las edades de Nely, Anay Pilar
estdn en progresion geométri-
cay suman 117. Si el término
central es 27, encuentra la ra-
z0n.



